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"Αγώνας δρόμου" για συμφωνία υπό χρονική ασφυξία  
Η απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων και η αναστολή των πρωτοβουλιών για την ενεργοποίηση των συλλογικών 

συμβάσεων και την επαναφορά του κατώτατου μισθού είναι οι νέες απαιτήσεις των δανειστών που πρέπει να ξεπεράσει η 

κυβέρνηση στον αγώνα δρόμου για την επίτευξη συμφωνίας ως τις 11 Μαίου. Η απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων 

και η αναστολή των πρωτοβουλιών για την ενεργοποίηση των συλλογικών συμβάσεων και την επαναφορά του κατώτατου 

μισθού είναι οι νέες απαιτήσεις των δανειστών που πρέπει να ξεπεράσει η κυβέρνηση στον αγώνα δρόμου για την επίτευξη 

συμφωνίας ως τις 11 Μαίου. Αν και το κλίμα στις τεχνικές συζητήσεις στο Brussels Group χαρακτηρίζεται καλό, οι 

διαφορές παραμένουν μεγάλες. Σε συνέντευξη του στην Αυγή της Κυριακής, ο Α. Φλαμπουράρης σημειώνει ότι το αδιέξοδο 

δεν συμφέρει κανέναν στην Ευρώπη. "Αν οδηγηθούμε σε αδιέξοδο, θα ανοίξει ο ασκός του Αιόλου, με αποτέλεσμα να 

ενισχυθεί επικίνδυνα και η οικονομική και η γεωπολιτική αστάθεια διεθνώς", τονίζει.  Σκληρά είναι τα "παζάρια" για το 

φετινό πρωτογενές πλεόνασμα και το "κενό" που μένει να καλυφθεί. Σύμφωνα με την ελληνική πλευρά αυτό δεν ξεπερνά τα 

800 εκα. ευρώ, αλλά οι δανειστές και ειδικά το ΔΝΤ επιμένουν ότι αγγίζει τα 2,5 δισ ευρώ. 

Από τη συμφωνία για το "κενό" συναρτάται το εύρος και η ένταση των μέτρων που τελικά θα ληφθούν, είτε τώρα είτε μετά 

από τον Ιούνιο. Η πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και της Εθνικής Τράπεζας μιλώντας στον Alpha τόνισε ότι 

πρέπει να κλείσει η συμφωνία για να ομαλοποιηθεί η κατάσταση στην οικονομία. 

Κρίσιμη χαρακτηρίζεται η συνεδρίαση της ΕΚΤ την Τετάρτη, αφού όπως δήλωσε το μέλος της Μπενουά Κερέ, αν υπάρχει 

στο ορίζοντα συμφωνία, τότε μπορεί να αυξηθεί το όριο έκδοσης εντόκων γραμματίων. "Η ελληνική κυβέρνηση θέλει έναν 

συμβιβασμό διότι δεν έχει σχέδιο Β. Ούτε παράλληλο νόμισμα με τη μορφή IOU ούτε έξοδο από το ευρώ. Θέλει μια 

συμφωνία με τους δικούς της όρους και με κόκκινες γραμμές", είπε.  

Στο τραπέζι βρίσκεται η αύξηση ή μάλλον επαναφορά της έκτακτης εισφοράς στα πρότερα επίπεδα για εισοδήματα πάνω 

από 30.000 ή 50.000 ευρώ, σύμφωνα με το Πρώτο Θέμα και την Καθημερινή. 

Έτσι, για εισοδήματα ως 50.000 ευρώ ο συντελεστής θα επιστρέψει στο 2% αντί 1,4% από 50.000 ως 100.000 ευρώ στο 3% 

αντί 2,1% κια για υψηλότερα εισοδήματα στο 4% αντί 2,8%. Επιπλέον, μπαίνει στον "πάγο" η επαναφορά του 

αφορολογήτου των 12.000 ευρώ, ενώ αλλαγές θα γίνουν στους συντελεστές και στις εξαιρέσεις του ΦΠΑ. 

Σε 22 νησιά του Αιγαίου έρχεται φόρος διανυκτέρευσης 1- 5 ευρώ στα πολυτελή καταλύματα και φόροι 3% και 6% σε 

νυχτερινά κέντρα, πολυτελή εστιατόρια, αγορά κοσμημάτων, είδη ένδυσης. 

Επιπλέον όλες οι συναλλαγές πάνω από 70 ευρώ θα γίνονται υποχρεωτικά με πλαστικό χρήμα. 

Βέβαιοι για τη δυνατότητα επίτευξης συμφωνίας, εμφανίζονται κυβερνητικοί αξιωματούχοι μιλώντας στο Βήμα της 

Κυριακής. "Οι επιδιώξεις του Τσίπρα αυτή τη στιγμή συμπίπτουν με τα μηνύματα που έρχονται από την Ευρώπη. Αφού η 

Μέρκελ θέλει λύση και ο Τσίπρας θέλει λύση, τα βασικά έχουν λυθεί", ανέφεραν.  

"Αν δεν υποχωρήσουν οι Ευρωπαίοι, σε 15 μέρες θα έχουμε πιστωτικό γεγονός", είπε στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ ο 

βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Μανιός. 

Παράλληλα, "φορτωμένο" για τους ιδιοκτήτες ακινήτων θα είναι και το 2015, αφού λόγω των δημοσιονομικών συνθηκών, 

δύσκολα θα καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ και ήδη κυβερνητικά στελέχη εκφράζουν τη διαφωνία τους. Προ των πυλών είναι η 

αύξηση του φόρου πολυτελείας κατά 30%, ενώ εξετάζεται και η επιβολή έκτακτου φόρου σε "έχοντες- κατέχοντες" με 

εισοδηματικά- περιουσιακά κριτήρια. 

Στο σχεδιασμό υπάρχει το ενδεχόμενο να μπει "κόφτης" στις επικουρικές συντάξεις πάνω από 300 ευρώ, η κατάργηση των 

πρόωρων συντάξεων, όπως και η υιοθέτηση κριτηρίων ή το "ψαλίδισμα" στη 13η σύνταξη, που μπορεί να πάει τελικά στο 

2016. 

Μέσω της ιστοσελίδας της κίνησης του "Ενεργοί Πολίτες" ο Μανώλης Γλέζος στέλνει το δικό του μήνυμα και με κείμενο 

που έχει τίτλο "Βρυξέλλες - Ένα βήμα μπρος, δύο βήματα πίσω" καλεί την κυβέρνηση να μην υποχωρήσει. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ντάισελμπλουμ: Είμαστε έτοιμοι για όλα τα ενδεχόμενα με την Ελλάδα 
Μήνυμα στην Ελλάδα ότι η ευρωζώνη είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει ακόμα και ένα Grexit θέλησε να στείλει ο 

πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ.  Μήνυμα στην Ελλάδα ότι η ευρωζώνη είναι έτοιμη να 

αντιμετωπίσει ακόμα και ένα Grexit θέλησε να στείλει ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ. 

Ο Ολλανδός πολιτικός φέρεται να έκανε τη συγκεκριμένη τοποθέτηση μιλώντας σε βουλευτές της χώρας του, οι 

οποίοι του είχαν ζητήσει νωρίτερα να τοποθετηθεί ξεκάθαρα για το εάν υπάρχει σχέδιο Β' για την Ελλάδα. 

Ο Γ. Ντάισελμπλουμ προχώρησε και σε παραινέσεις προς τους Έλληνες πολιτικούς ζητώντας τους να μην 

δίνουν τόσες πολλές συνεντεύξεις αλλά να κοιτάξουν να αποφύγουν την “άβυσσο” για την Ελλάδα. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αύξηση της χρηματοδότησης από την ΕΚΤ αν υπάρξει συμφωνία (Κερέ) 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Dow Jones Newswires, το μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας, ο Μπενουά Κερέ, διατύπωσε την άποψη ότι η ΕΚΤ θα μπορούσε να αυξήσει το όριο στην 

έκδοση βραχυπρόθεσμου χρέους της Ελλάδας, εφόσον «υπήρχε στον ορίζοντα μια συμφωνία» μεταξύ της 

Ελλάδας με τους διεθνείς πιστωτές, ανέφεραν στα τέλη της εβδομάδας δύο πρόσωπα που είναι ενήμερα για τις 

σχετικές συνομιλίες.  

Σύμφωνα με δημοσίευμα του Dow Jones Newswires, o Κερέ διατύπωσε αυτήν την θέση κατά τη διάρκεια μιας 

συνάντησης υψηλόβαθμων αξιωματούχων των υπουργείων Οικονομικών από κράτη μέλη της Ευρωζώνης την 

Τετάρτη το βράδυ, επισήμαναν τα πρόσωπα αυτά. 

Το στέλεχος της ΕΚΤ επισήμανε σε άλλους συμμετέχοντες στη συνάντηση της Τετάρτης ότι εάν η Ελλάδα 

βρεθεί κοντά στην επίτευξη μιας συμφωνίας με τους διεθνείς πιστωτές της σχετικά με τους όρους που θα 

επιτρέψουν τη συνέχιση της βοήθειας και εφόσον υπάρξει η σαφής προοπτική άλλων πηγών χρηματοδότησης, 

το όριο έκδοσης των εντόκων γραμματίων θα μπορούσε να αυξηθεί, σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πηγές. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ντράγκι: Το Eurogroup αποφασίζει για τα μνημόνια, όχι η ΕΚΤ  
Στην αποσαφήνιση πως η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δεν διαθέτει εξουσίες λήψης αποφάσεων στα 

προγράμματα οικονομικής προσαρμογής των κρατών της ευρωζώνης και ότι η ευθύνη βαραίνει στο Eurogroup 

προχώρησε ο επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι απαντώντας σε σχετική ερώτηση του ευρωβουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη.  

Συνέχεια…. 
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Σε ερώτησή του προς τον Μάριο Ντράγκι κ. Παπαδημούλης αναφερόταν στην εισήγηση του Γενικού Εισαγγελέα του 

Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τη νομιμότητα της αγοράς κρατικού χρέους από την ΕΚΤ, σύμφωνα με την οποία η 

Κεντρική Τράπεζα οφείλει να απέχει «από κάθε άμεση συμμετοχή στο πρόγραμμα χρηματοδοτικής συνδρομής (τρόικα) 

που ισχύει στο οικείο κράτος, που εκμεταλλεύεται το εν λόγω πρόγραμμα (σ.σ. πρόγραμμα αγοράς κρατικού χρέους)», 

ρωτούσε τον Πρόεδρο της ΕΚΤ εάν «σκοπεύει να αποχωρήσει από το σχήμα της τρόικα, το οποίο βρίσκεται εκτός 

ευρωπαϊκού πλαισίου, “διαστρεβλώνει” τις Ευρωπαϊκές Συνθήκες και επιβάλλει μέτρα οικονομικής πολιτικής που 

παραβιάζουν τον πυρήνα του κοινοτικού δικαίου».  Στην απάντησή του ο Μάριο Ντράγκι -παρά τις στοχευμένες και 

άκρως πολιτικές αποφάσεις που έχει πάρει κατά καιρούς η Κεντρική Τράπεζα, για τα κράτη μέλη που βρίσκονται σε 

Μνημόνιο- σημειώνει ότι «η ΕΚΤ δεν διαθέτει εξουσίες λήψης αποφάσεων στο πλαίσιο της συμμετοχής της σε 

προγράμματα οικονομικής στήριξης της ΕΕ και του ΔΝΤ, τα οποία εκπονούνται και παρακολουθούνται από την Κομισιόν 

σε συνεργασία με την ΕΚΤ, αλλά επί των οποίων αποφασίζει το Eurogroup και ο ESM.  

Ακολουθεί η απάντηση του Μάριο Ντράγκι:  

«Σας ευχαριστώ για την επιστολή σας, την οποία μου διαβίβασε ο κ. Roberto Gualtieri, Πρόεδρος της Επιτροπής 

Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής, μαζί με συνοδευτική επιστολή, στις 2  Ιανουαρίου 2015.  

»Θα ήθελα, πρώτον, να υπογραμμίσω, όπως άλλωστε το έπραξε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) στις απαντήσεις 

της στο ερωτηματολόγιο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το 2013, ότι η ΕΚΤ δεν διαθέτει εξουσίες λήψης αποφάσεων στο 

πλαίσιο της συμμετοχής της σε προγράμματα οικονομικής στήριξης της ΕΕ/του ΔΝΤ.  

»Από την πλευρά της ΕΕ, τα εν λόγω προγράμματα εκπονούνται και παρακολουθούνται μεν από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, σε συνεργασία με την ΕΚΤ, όμως όλες οι αποφάσεις λαμβάνονται από το Συμβούλιο, την Ευρωομάδα 

(Eurogroup) ή/και τα αρμόδια όργανα λήψης αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης  ρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας και του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας.  

»Η ΕΚΤ έχει λάβει υπόψη τη γνωμοδότηση του Γενικού Εισαγγελέα του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην 

υπόθεση Gauweiler.  πως αναφέρθηκε κατά την εκδίκαση της υπόθεσης, η ΕΚΤ είναι πεπεισμένη ότι όλα τα 

χαρακτηριστικά των οριστικών νομισματικών συναλλαγών (Outright Monetar   ransa tions – OM ) συνάδουν πλήρως 

προς την εντολή που της έχει δοθεί.  

»Επί του παρόντος αναμένουμε την απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  σον αφορά Στην αγορά 

ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι η ΕΚΤ είχε ήδη προβεί σε αγορές τέτοιων 

περιουσιακών στοιχείων, στο πλαίσιο του Προγράμματος για τις Αγορές Τίτλων που ξεκίνησε τον Μάιο του 2010». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Goldman Sa hs: Στα €6 δισ. οι εκροές καταθέσεων τον Απρίλιο 
Στα 6 δισ. ευρώ τοποθετεί η Goldman Sa hs τις εκροές καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες τον Απρίλιο, 

τοποθετώντας στα 33 δισ. ευρώ περίπου τις καταθέσεις που εγκατέλειψαν το ελληνικό τραπεζικό σύστημα από 

τις αρχές Δεκεμβρίου 2014 έως σήμερα.  Η επενδυτική τράπεζα αναφέρει πως μεταξύ Δεκεμβρίου και Μαρτίου, 

οι ελληνικές τράπεζες έχασαν 27 δισ. ευρώ καταθέσεων, ενώ η αύξηση της επείγουσας παροχής ρευστότητας 

(ELA) κατά 5,6 δισ. ευρώ τον Απρίλιο υποδηλώνει ότι οι εκροές μπορεί να έχουν εκ νέου επιταχυνθεί κατά τις 

τελευταίες εβδομάδες του Απριλίου.  Η Goldman Sa hs συσχετίζει την αύξηση του ορίου του ELA με τη 

ταχύτητα μείωσης των καταθέσεων και το ύψος των εκροών.  πως αναφέρει οι εκροές καταθέσεων ανήλθαν 

στα  2,5 δισ. ευρώ το Μάρτιο από  7,  δισ. ευρώ το Φεβρουάριο, ενώ η αύξηση του ELA ήταν 3 δισ. ευρώ και 

8,3 δισ. ευρώ το Μάρτιο και το Φεβρουάριο, αντίστοιχα. Η Goldman Sa hs σημειώνει πως οι οι τέσσερις 

συστημικές τράπεζες έχουν πρόσβαση σε διαθέσιμα ενέχυρα 115 Goldman Sa hs στο πλαίσιο του ELA (σε 

τιμές τοις μετρητοίς), κάτι που όπως αναφέρει τους επιτρέπει να έχουν ένα απόθεμα ρευστότητας 40 δισ. ευρώ.  

«Οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι αναθεώρηση των περικοπών (σ.σ. των ενεχύρων) από την ΕΚΤ θα 

μπορούσε να το αλλάξει σημαντικά αυτό», αναφέρει η ανάλυση της GS και ενδεικτικά τονίζεται πως σε 

περίπτωση αύξησης του «hair ut» στο 50%, το απόθεμα ρευστότητας θα μειωθεί από  τα 40 δισ. ευρώ στα 10 

δισ. ευρώ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

Συνέχεια….. 
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SZ: Αν οι περικοπές και οι φόροι έφερναν ανάπτυξη, η Ελλάδα θα ήταν πρωταθλήτρια  
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε δημοσίευμα της η Suddeuts he Zeitung, αν η οικονομική ανάπτυξη 

βρισκόταν σε συνάρτηση με το μέγεθος των περικοπών δαπανών και την αύξηση της φορολογίας, τότε η 

Ελλάδα θα έπρεπε να είναι πρωταθλήτρια της ανάπτυξης, με τον αρθρογράφοι της γερμανικής εφημερίδας να 

εξηγεί γιατί η λιτότητα και μόνο δεν είναι λύση στα οικονομικά προβλήματα της χώρας. 

Σύμφωνα με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), η Ελλάδα έχει κάνει 

περισσότερες μεταρρυθμίσεις από την Ιρλανδία, την Ισπανία και την Πορτογαλία. 

 πως αναφέρει ο αρθρογράφος, τα τελευταία πέντε χρόνια οι Έλληνες έχουν δει τους μισθούς τους να 

μειώνονται κατά 20% κατά μέσο όρο, την αγοραστική τους δύναμη να μειώνεται κατά ένα τέταρτο, ενώ 

παράλληλα οι κρατικές δαπάνες περιορίστηκαν κατά ένα τρίτο. Μετά τις μειώσεις στους μισθούς, η 

ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας βελτιώθηκε κατά 25%, περισσότερο από αυτή της Ιρλανδίας.  μως όλα 

αυτά δεν βοήθησαν και πολύ τη χώρα και πλέον εγείρεται το ερώτημα αν τα πολύ αυστηρά προγράμματα 

λιτότητας ωφελούν πραγματικά. 

Τώρα, όπως επισημαίνει ο αρθρογράφος, η Αθήνα σίγουρα πρέπει σίγουρα να προχωρήσει σε περαιτέρω 

μεταρρυθμίσεις. Δεν έχει ξεκαθαριστεί όμως ακόμη το είδος και η ποσότητα των μεταρρυθμίσεων. 

Διότι, όπως εξηγεί, κάθε περικοπή δαπανών και αύξηση φόρων σημαίνει ότι κάποιος χάνει χρήματα, τα οποία 

πλέον δεν θα μπορεί να ξοδέψει. Με αυτό τον τρόπο χάνει έσοδα και το υπουργείο Οικονομικών και 

δημιουργείται ένας φαύλος κύκλος. 

Βέβαια αυτό δεν σημαίνει ότι η Αθήνα θα πρέπει να λάβει ελευθέρας να μην κάνει τίποτε. Η επιτυχία των 

μεταρρυθμίσεων εξαρτάται προφανώς από τη δοσολογία, τη χρονική στιγμή και το σωστό μέσο για κάθε 

χώρα. 

Αυτό που χρειάζεται η Ελλάδα, εκτιμά ο αρθρογράφος της Suddeuts he Zeitung, είναι μια καινούργια αρχή 

μετά την ολοκλήρωση του παλιού προγράμματος στα τέλη Ιουνίου. Μέχρι τότε, τόσο η Ελλάδα όσο και οι 

πιστωτές της θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν τον χρόνο για να εξετάσουν ποια μέτρα θα ωφελήσουν 

πραγματικά την οικονομική ανάπτυξη και ποια υιοθετήθηκαν απλώς και μόνο για να υπάρξουν περικοπές 

δαπανών. 

 πως υπογραμμίζει, ακόμα και οι περικοπές είναι ένα είδος τέχνης, ενώ σημειώνει ότι όσο πιο γρήγορα 

περάσει στην ανάπτυξη η ελληνική οικονομία, τόσο περισσότερα από τα χρήματά τους θα δουν να τους 

επιστρέφονται οι πιστωτές της χώρας. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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